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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Prestar atenção à promoção das actividades para a doação de sangue 

 

Devido à redução do número de doadores de sangue, a reserva de todos os tipos 

de sangue atingiu, há dias, o nível crítico, razão pela qual o Centro de Transfusões de 

Sangue apelou à população para doar sangue. Graças à resposta activa dos 

residentes, a reserva de sangue voltou, rapidamente, a um nível seguro, garantindo-

se assim o fornecimento estável de sangue. É de salientar que, devido ao rápido 

envelhecimento da população, à necessidade de cuidados médicos e à epidemia, a 

procura de sangue registou um aumento constante. Além disso, o tempo de 

conservação do sangue é curto, por isso, como aumentar a percentagem de doadores 

e promover a generalização das acções de doação de sangue são factores 

importantes para manter a estabilidade da reserva de sangue. 

De facto, com o envelhecimento da população aumenta a procura de sangue, 

mas também diminui a percentagem da população adequada para doar sangue, e 

atendendo à baixa taxa de natalidade, a situação vai acentuar-se ainda mais. Segundo 

os dados relativos à doação de sangue em Macau, nos últimos dez anos, o número 

de doadores tem-se mantido, basicamente, em cerca de 2,5 por cento da população 

adequada para doar sangue. No entanto, a média de idade dos doadores de sangue 

aumentou significativamente: a percentagem de doadores de sangue com idades 

compreendidas entre os 20 e os 29 anos, em particular, diminuiu de 48 por cento em 

2012 para 28 por cento em 2021, a dos doares com idades entre os 17 e os 19 anos 

também diminuiu de 15 por cento para 6 por cento, e a dos doadores com idades entre 
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os 30 e os 39 anos subiu de 17 por cento para 35 por cento. Estes dados demostram 

que as pessoas com menos de 30 anos têm pouca vontade de doar sangue, o que 

pode vir a agravar potenciais problemas na oferta de sangue, resultantes do 

envelhecimento da população, por isso, o Governo deve definir medidas de divulgação 

e promoção específicas. 

Na verdade, a doação é voluntária, não é de todo obrigatória, mas o Governo 

pode adoptar medidas de incentivo para chamar a atenção da sociedade. Olhando 

para as experiências doutros locais, verifica-se que existe já um mecanismo 

amadurecido de colaboração entre as instituições e as empresas na organização de 

actividades para doação de sangue, por exemplo, a oferta de prendas, por parte das 

empresas, para incentivar a doação de sangue, dinamizando a participação da 

sociedade ao mesmo tempo que se proporciona às empresas uma plataforma para a 

sua participação social. O Governo pode, através de políticas, motivar as pessoas 

para a doação de sangue, por exemplo, na Austrália, os serviços públicos concedem 

um dia de dispensa do trabalho a quem doa sangue, ora, isto pode também servir de 

referência para o Governo, e este, por sua vez, pode incentivar as empresas a 

adoptarem esta medida. Também devem ser implementadas medidas de resposta a 

situações urgentes, por exemplo, na província de Guangdong, com vista a garantir a 

estabilidade da oferta de sangue durante a epidemia, foi criado um mecanismo de 

interconexão para protecção das reservas de sangue, para garantir a sua oferta e 

distribuição nos casos urgentes. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Atendendo aos dados sobre a participação dos jovens nas actividades de 
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doação de sangue, o Governo deve organizar actividades específicas, por 

exemplo, para os jovens fazerem a primeira doação de sangue na cerimónia 

de maioridade, reforçando a sua vontade de doar sangue, e poderem ter a 

oportunidade de uma nova experiência. Vai fazê-lo? O Governo deve reforçar 

a promoção da doação de sangue nas escolas e organizar acções específicas 

para os alunos, a fim de reforçar os seus conhecimentos sobre a importância 

de doar sangue. Vai fazê-lo? 

2. Tendo como referência as experiências do exterior, o Governo deve tentar, 

através de diversas medidas de incentivo, elevar a motivação dos residentes 

para a doação de sangue, por exemplo, cooperar com as empresas, ou até, 

tomar a iniciativa de implementar medidas benéficas, com vista a incentivar a 

sociedade a doar sangue. Vai fazê-lo? 

3. Para fazer face à procura de sangue devido ao envelhecimento da população 

e às doenças novas, o Governo deve dispor de mecanismos para 

salvaguardar a reserva e a oferta de sangue em caso de necessidade urgente. 

Estes mecanismos já existem? De que medidas dispõe para fazer face à grave 

insuficiência de reservas de sangue? 

 

13 de Janeiro de 2023  

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

  Ma Io Fong 


